



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ
ASSOCIATION PANHELLENIQUE DES INGENIEURS DIPLOMÉS ENTREPRENEURS DE TRAVAUX PUBLICS

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION DE L'INDUSTRIE EUROPÉENNE DE LA CONSTRUCTION (F.I.E.C.)

ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ
MEMBER OF THE EUROPEAN INTERNATIONAL CONTRACTORS (E.I.C.)

Αθήνα, 10 Νοεμβρίου 2015

Αριθ. Πρωτ.2512

Προς

Τον Υφυπουργό Εξωτερικών

κ. Δημήτριο Μάρδα

Κύριε Υπουργέ,

Θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την πρόσκληση που απευθύνετε προς την Ένωσή μας για συμμετοχή στην σύσκεψη της 22/10/2015, με θέμα την εξωστρέφεια του κατασκευαστικού κλάδου.

Αναγνωρίζοντας τις θετικές προθέσεις του Υπουργείου σας για ενεργοποίηση εκτός συνόρων του ελληνικού κατασκευαστικού δυναμικού της χώρας επιθυμούμε με τη σειρά μας να συμβάλλουμε ουσιαστικά και πρακτικά, και όχι θεωρητικά με ευχολόγια, στο εύλογο αίτημά σας.

ΠΕΔΜΕΔΕ - Συνοπτική παρουσίαση

Εσωτερική δομή

Η ΠΕΔΜΕΔΕ (Πανελλήνια Ένωση Διπλωματούχων Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων Έργων) εκπροσωπεί όλο το φάσμα του κατασκευαστικού δυναμικού της χώρας, αποτελώντας την μεγαλύτερη Πανελλήνια Πρωτοβάθμια Εργοληπτική Οργάνωση που καλύπτει όλο το φάσμα των επιχειρήσεων και στελεχών που ασχολούνται με την κατασκευή των Δημοσίων Έργων. Μέλη της Ένωσης είναι εργοληπτικές επιχειρήσεις, ατομικές ή εταιρικές, εγγεγραμμένες στα μητρώα του ΜΕΕΠ του Υπουργείου Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων από τη μικρότερη έως τη μεγαλύτερη τάξη (από Α1 έως και 7^η) καθώς και στελέχη εταιρειών. Πρόκειται για την πολυπληθέστερη και την πλέον αντιπροσωπευτική Πρωτοβάθμια Εργοληπτική Οργάνωση της χώρας, που έχει ιδρυθεί από το έτος 1935 και σήμερα διαθέτει 13 Περιφερειακά Τμήματα, που έχουν αυτόνομη τοπική διοίκηση, όπως επίσης και αυτόνομο Τμήμα Εταιρειών.

Διεθνής εκπροσώπηση

Επιπλέον η ΠΕΔΜΕΔΕ είναι η **μοναδική** Οργάνωση που εκπροσωπεί την Ελλάδα στο διεθνή χώρο καθώς είναι μέλος και συμμετέχει στη λήψη αποφάσεων της F.I.E.C. (Federation de l'Industrie Européenne de la Construction - Ομοσπονδία της Ευρωπαϊκής Κατασκευαστικής Βιομηχανίας), που αποτελεί επιχειρηματική

Οργάνωση των Εργοληπτικών Επιχειρήσεων ολόκληρης της Ευρώπης (34 Οργανώσεις σε 28 χώρες) καθώς και των E.I.C. (European International Contractors - Ευρωπαίοι Διεθνείς Κατασκευαστές), που αποτελεί την Οργάνωση των Ευρωπαϊκών Κατασκευαστών, που εκτελούν έργα διεθνώς.

Επίσημη αναγνώριση - θεσμικός ρόλος

Η F.I.E.C. έχει καθιερωθεί πλέον ως επίσημος κοινωνικός εταίρος της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον τομέα των κατασκευών, εκπροσωπώντας το σύνολο των επιχειρήσεων του κατασκευαστικού κλάδου, αφού καλύπτει το 56,1% του συνόλου των εργαζομένων στην ευρωπαϊκή κατασκευαστική βιομηχανία.

Λόγω του θεσμικού αυτού ρόλου της η F.I.E.C. βρίσκεται σε μόνιμο νομοθετικό διάλογο με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Η E.I.C. συνομιλεί και διαβουλεύεται με την World Bank ερευνώντας διόδους και κανάλια χρηματοδότησης και πλαισίου για ευρωπαϊκές κατασκευαστικές εταιρείες που δραστηριοποιούνται διεθνώς.

Ενεργός ρόλος στα κέντρα λήψης αποφάσεων

Η ΠΕΔΜΕΔΕ συμμετέχει ενεργά και εκπροσωπείται στα κύρια όργανα και των δύο αυτών Ομοσπονδιών ως εξής :

Όσον αφορά στην F.I.E.C.

Στη Διοικούσα Επιτροπή της F.I.E.C. από τον κ. Μιχαήλ Δακτυλίδη, Αντιπρόεδρο της ΠΕΔΜΕΔΕ που κατέχει τη θέση Αντιπρόεδρου στη Δ.Ε. της F.I.E.C.

Στο Συμβούλιο Προέδρων των Ενώσεων μελών της F.I.E.C. από τον κ. Γεώργιο Ρωμοσιό, Πρόεδρο της ΠΕΔΜΕΔΕ

Στις Επιτροπές της F.I.E.C. (Κοινωνική, Οικονομική & Τεχνική) από εκλεγμένα μέλη της Ένωσης

Επιπλέον όσον αφορά στην E.I.C.

Στο Διοικητικό Συμβούλιο των E.I.C. από τον κ. Γεώργιο Δημητρίου, εκπροσωπώντας την διεθνή δυναμική του ελληνικού κατασκευαστικού χώρου.

Κρίνουμε ότι αυτή η εισαγωγή είναι απαραίτητη προκειμένου να αναδειχθεί η εμβέλεια της Ένωσης μας καθώς και το γεγονός ότι εδώ και δεκαετίες συμμετέχει ενεργά στην ευρωπαϊκή πραγματικότητα και στηρίζει τα μέλη της που έχουν δραστηριότητα στο εξωτερικό.

Με δεδομένη αυτή την πολύτιμη εμπειρία ετών είμαστε σε θέση συνοπτικά μεν, ουσιαστικά δε, να προτείνουμε συγκεκριμένες δράσεις και ενέργειες που θα βοηθήσουν και θα αναπτύξουν την εξωστρέφεια των κατασκευαστικών εταιρειών (όλων των τάξεων και μεγεθών).

Προτάσεις

Πρεσβείες της Ελλάδας στο εξωτερικό & Προξενεία

Ο ρόλος των Πρεσβειών της Ελλάδας στο εξωτερικό και των Προξενείων είναι ιδιαίτερα σημαντικός και πρέπει να ενισχυθεί ουσιαστικά. Ήδη γίνεται αξιολογη εργασία από αρκετές Πρεσβείες της χώρας που θα πρέπει όμως να ενισχυθεί, να γίνει τακτικότερη και να αποτελέσει μοντέλο και για τις υπόλοιπες.

Θεωρούμε ότι οι τομείς που θα μπορούσε το Υπουργείο να αναπτύξει μέσω των Πρεσβειών του εντάσσονται στους εξής άξονες :

➤ *Ενημέρωση διαγωνισμών*

Η αξιολογη εργασία και τακτική ενημέρωση από κάποιες συγκεκριμένες Πρεσβείες της Ελλάδας στο εξωτερικό & Προξενεία της χώρας θα πρέπει να ενισχυθούν και να γίνουν παράδειγμα και για τις υπόλοιπες.

Η ενημέρωση θα πρέπει να αποστέλλεται στους παραγωγικούς φορείς (π.χ. Εργοληπτικές Οργανώσεις) θα πρέπει να είναι :

- Έγκαιρη
- Ηλεκτρονική
- Κατηγοριοποιημένη

➤ *Χρηματοδοτικά εργαλεία*

Έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση για τα χρηματοδοτικά εργαλεία σε χώρες του εξωτερικού που μπορούν να χρησιμοποιηθούν από κατασκευαστικές επιχειρήσεις που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν εκεί (δράση που επίσης μπορεί να μεθοδευτεί και από τα γραφεία των Πρεσβειών)

➤ *Φορολογική αντιμετώπιση*

Αποφυγή διπλής φορολόγησης σε χώρες που δραστηριοποιούνται ελληνικές κατασκευαστικές επιχειρήσεις.

➤ *Ασφαλιστικό πλαίσιο*

Ιδιαιτερότητες ασφαλιστικών καλύψεων που θα πρέπει να εντοπισθούν και να καταγραφούν ώστε να αποτελούν γνώμονα για την σύναψη συμβάσεων και την απασχόληση προσωπικού.

➤ *Επιχειρηματικές συναντήσεις*

Διοργάνωση ουσιαστικών επιχειρηματικών κατ' ιδίαν συναντήσεων
Διοργάνωση ημερίδων - Παρουσίαση ευκαιριών και προοπτικών σε χώρες του εξωτερικού

➤ *Πρακτικός οδηγός*

Κρίνεται απαραίτητη η σύσταση πρακτικού οδηγού ανά χώρα με περιγραφή συνοπτικά της διαδικασίας για την εγκατάσταση, νομιμοποίηση και ανάληψη έργου από μία εταιρεία σε άλλο κράτος, καθώς και κατάστασης απαιτούμενων δικαιολογητικών που χρειάζεται να έχει συγκεντρώσει μία κατασκευαστική επιχείρηση που επιθυμεί να δραστηριοποιηθεί στη συγκεκριμένη χώρα.

➤ *Σύσταση κέντρου επιχειρηματικής δράσης*

Κάθε Πρεσβεία θα πρέπει να λειτουργεί ειδικό γραφείο - κέντρο επιχειρηματικότητας που θα εξυπηρετεί και θα διευκολύνει τις επιχειρήσεις που προτίθενται να δραστηριοποιηθούν στη χώρα που εδρεύει και θα λειτουργεί ως σταθμός εξυπηρέτησης έναρξης επιχειρηματικής δράσης.

Κύριε Υπουργέ,

Πιστεύουμε ότι με ελάχιστο κόστος αλλά αρκετή βούληση και σημαντική οργάνωση θα μπορούσαμε να επιτύχουμε ικανοποιητικά αποτελέσματα που θα βοηθήσουν ουσιαστικά τον κατασκευαστικό κλάδο να αισθανθεί ότι με σύμμαχο τη χώρα του μπορεί να δραστηριοποιηθεί με ασφάλεια εκτός συνόρων.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας,

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΛ. ΡΩΜΟΣΙΟΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ